

# 國際合作篇



國際合作

深化國際合作 展現臺灣推動數位轉型成果

## 深化國際合作 展現臺灣推動數位轉型成果

疫情過後，各國重新恢復交流，資策會再度接任亞太貿易便捷化與電子商務理事會(AFACT)常設秘書處，推動臺灣參與國際事務，並將技術輸出至國際，推動相關職能評測導入國際指標大廠，展現臺灣數位轉型服務的堅強實力。

疫情加速全球數位經濟發展，國與國之間的數位經濟交流成為新模式，我國在日本、印度、泰國等亞太國家的支持之下，再度正式接任聯合國重要外圍國際組織—亞太貿易便捷化與電子商務理事會(Asia Pacific Council for Trade Facilitation and Electronic Business, AFACT)常設秘書處，由資策會執行長卓政宏擔任我國AFACT國家代表暨論壇主席，並在2023年3月舉辦之「AFACT國際論壇」，聚焦「以數據跨境交流推動綠色生活」及「永續農食及淨零排放」等國際重要議題。

近年臺灣積極參與AFACT及聯合國貿易便捷化與電子商務組織(United Nation Centre for Trade Facilitation and Electronic Business, UN/CEFACT)，在數位貿易、貿易流程簡化及數據交換標準等相關國際事務貢獻心力，深獲會員國肯定。

資策會執行長暨我國AFACT國家代表暨論壇主席卓政宏2023年5月受邀至瑞士日內瓦聯合國歐洲總部，參與聯合國貿易便捷化與電子商務中心(UN/CEFACT)第40屆論壇，協同臺灣專家代表與來自全世界超過400位數位經濟代表與領袖進行對話。論壇中，我國代表與各國深度探討貿易便捷化與電子商務的未來，並分享我國如何開放旅行觀光及觀光轉型之數位生態等作法，並就單一窗口、數位文件與過境貿易、ESG挑戰、全球供應鏈韌性、標準數據模組、電子數據管理等議題，與各國領域專家意見交換。

AFACT為目前在歐美以外，唯一與UN/CEFACT有密切關聯之組織，雙方已簽署合作備忘錄，並展開密切合作。未來資策會仍將持續與國際組織交流對話，就如何簡化全球商務流程，兼顧透明與效率的貿易便捷化等議題攜手合作，共創未來。



在軟體技術暨人才輸出方面，資策會於2023年初與阿根廷軟體產業協會(Cámara de la Industria Argentina del Software, CESSI)簽署合作備忘錄，為我國拓展南美洲市場商機再下一城，為臺灣與南美洲的數轉交流開創新局。資策會長期推動政府及產業數位轉型有成，卓越成果曾吸引日本經濟產業省與奧勒岡臺灣工商會向臺灣取經。此次資策會與CESSI合作，預計可把在臺長期深耕數轉科技應用、資安防禦技術、5G與國際標準認驗證、產業共創等經驗向南美洲輸出，攜手在南美洲開啟更多合作契機，深化兩國邦誼，也為國內產業前進中南美市場先行佈局，有助未來掌握先機。

此外，資策會於2023年舉辦的「半導體國際創新前瞻策略合作—晶片布局新思維∞智造轉型創價值」論壇上，宣布與全球半導體測試設備領導大廠美商泰瑞達簽署合作備忘錄，雙方將攜手導入資策會長年發展之半導體產業職能基準與評測機制，將此評鑑機制導入國際指標大廠，並在臺灣建立評測示範案例，此舉象徵著資策會在國際合作上，又再度創立全新的里程碑。

在傳產部分，資策會也以第三方顧問角色，促成臺日合作打造全新智慧物流配送，協助臺灣三菱商事導入智慧平台及數位物流系統服務，媒合臺灣優秀的AIoT系統設計業者，與日本微電腦瓦斯表廠商及樂勁雲共組技術團隊，打造全新的傳統桶裝瓦斯智慧配送物流服務，變革傳統的配送流程，令消費者耳目一新。此國際合作不僅為傳統產業注入全新的創新思維，也見證了臺灣數位技術服務的實力，並強化臺日兩國產業對接，為臺灣的傳產邁向數位轉型展開新頁。





中文官網



Facebook



DxBAR